

Байда Оксана Васильевна,

юрист, член правления, Гомельского благотворительного общественного объединения «Центр поддержки семьи и материнства «Мамалето»

Социальное предпринимательство: семейная медиация на пути преодоления конфликтных ситуаций

В процессе функционирования благотворительных, волонтерских организаций становится очевидным тот факт, что результативность их деятельности во многом зависит от финансирования. Если прибегнуть к поиску донорских организаций, помощи спонсоров или обратиться за поддержкой в государственные структуры, результат будет кратковременным. Поэтому, в качестве выхода из сложившейся ситуации, целесообразно рассчитывать на потенциал социального предпринимательства. На наш взгляд это эффективный способ решения конкретных социальных проблем общества.

Следует отметить, что в России социальное предпринимательство зародилось еще в 19 столетии. Существовали так называемые «дома трудолюбия». Эти дома были основаны отцом Иоанном Сергиевым в Кронштадте. Его основной идеей стала мысль о том, что зачастую обычная благотворительность, милостыня развращает человека, лишая его стимула к труду. Упомянутые «дома трудолюбия» существовали за счет самоокупаемости. Здесь занимались благотворительностью, учебно-воспитательной деятельностью и трудоустройством. За рубежом, в Великобритании в середине 19 века появилась другая практика — возникли кооперативы, которые являлись источником финансирования общественных нужд населения.

На современном этапе социальное предпринимательство — это такое явление в правовой среде, сочетающее в себе решение социально-значимой проблемы за счет собственной коммерческой составляющей. Для организаций, деятельность которых направлена на формирование позитивных семейных социальных установок, актуальным видится развитие такой коммерческой части деятельности как семейная медиация.

Медиация — это форма посредничества, позволяющая урегулировать конфликты в самых различных сферах жизнедеятельности человека [1]. Медиатор в решении конфликтных семейных ситуаций бесценен. Данный метод очень перспективен, менее затратный, и в руках профессионала очень результативный. Люди, находящиеся в состоянии крайней психологической напряженности, часто не способны самостоятельно прийти к компромиссу, причем в эти негативные отношения вовлечены дети. Медиатор, в сотрудничестве с психологом, в работе с семьей в кризисной ситуации могут создать необходимые условия для урегулирования конфликта, удовлетворения всех сторон и закрепления намерений в виде договора, который имеет юридический статус. Доход, полученный от реализации указанных услуг, может использоваться для финансирования некоммерческой деятельности организации. Таким образом, общественная организация может существовать за счет самоокупаемости и направления денежных средств от коммерческой

деятельности в благотворительную сферу своей деятельности. Необходимо уточнить, что данная форма предпринимательской деятельности на территории Беларуси не предусмотрена отечественным законодательством, что делает их реализацию невозможной на сегодняшний день. Однако во многих странах мира такое правовое явление известно и успешно применяется в решении наиболее значимых социальных задач. Например, в таких странах как Бельгия, Италия, Республика Корея определение социального предпринимательства закреплено на национальном уровне, а предприятия, получившие статус социальных, пользуются налоговыми льготами и иными привилегиями [3]. На наш взгляд, для развития социального предпринимательства в Беларуси необходимо привлечение внимания и ресурсов государства в эту область, большая разъяснительная работа и популяризация. Другими словами, нужна государственная поддержка таких организаций, так как очень немногие люди обладают предпринимательским талантом и навыками в сочетании с социально-ориентированным мировоззрением [2]. Вовлечённость и помощь госструктур и представителей бизнеса позволяют обеспечить дополнительные возможности для осуществления социальных инициатив, развивая связи с нуждающимися лицами или организациями. На сегодняшний день отсутствие законодательной базы, недостаток сотрудничества между государством и социально-ориентированным сообществом не позволяет согласовать цели и задачи предпринимателей и чиновников, занимающихся разработкой социальных программ, что приводит к снижению эффективности социально-предпринимательской деятельности, а во многих случаях, и затуханию инициатив.

1. Базовый курс медиации: рефлексивные заметки) М.С. Бойко [и др.] ; под общ. ред. С.В. Лабода. — Минск: Медисонт, 2011. — 316 с.
2. Иванов, А. Новый бизнес: социальное предпринимательство / А. Иванов. [Электронный ресурс]. — Режим доступа: www.nr-social.ru. Дата доступа: 12.11.2018.
3. Кочанов, В. Международная традиция полезного дела. Социальное предпринимательство. [Электронный ресурс]. —Режим доступа: www.sb.liberoclub.ru. Дата доступа: 22.11.2018.

Баракова Людмила Иннокентьевна

врач акушер-гинеколог, волонтер Благотворительного Фонда «Открытые сердца»;

Волохович Владислав Анатольевич

доктор теологии, директор Благотворительного Фонда «Открытые сердца»

Христианский подход в сфере современной системы родовспоможения

Основополагающим христианским постулатом деятельности врача является защита человеческой жизни во всех её проявлениях на любом этапе - от момента зачатия до естественной смерти. Однако сегодня мы наблюдаем в системе родовспоможения, в медицинской практике гинекологической службы во многих странах неуважение к этой жизни. Беременность и роды - физиологический процесс, а не диагноз, поэтому любые вмешательства